
-PRED ZAČETKOM SPREMINJANJA USTAVE SFRJ.

Čaka nas dolg, vsebinsko bogat in naporen
proces oblikovanja ustavnih sprememb

Na zasedanju zborov bežigrajske občinske
skupščine so delegati prisluhnili informaciji
o predlogu predsedstva SFRJ, da se začne
postopek za spremembo ustave SFR Jugo-
slavije, ki jo je podal predsednik bežigrajske
občinske skupščine dr. Andrej Kumar. Pod-
poro odločitvi za pričetek postopka ustavnih
sprememb so delegati bežigrajskih skupš-
činskih zborov izpričali že v času priprav
programa dela skupščine za letošnje leto.
Tokratna informacija pa je predstavljala
izhodišče za odločanje delegatov Bežigrada,
ki bodo v zborih republiške skupščine 18.
marca glasovali o republiškem soglasju za
pričetek postopka spreminjanja ustave
SFRJ.

Kot je dejal dr. Andrej Kumar, je pred nami
dolg in vsebinsko bogat ter naporen proces
oblikovanja vsebine ustavnih sprememb, ki
bo moral zagotoviti najširšo demokratično
javno razpravo, v kateri bo omogočeno argu-
mentirano soočanje mnenj in predlogov o
ustavnih spremembah in iskanje najboljših
rešitev v skladu s političnim sistemom soci-
alističnega samoupravljanja in federativno
ureditvijo SFRJ, kot sta določena z veljavno
ustavo. Prihodnja razprava o ustavnih spre-
membah bo zato nedvomno temeljila na na-
slednjih načelih. Precizno bo treba določiti,
katere nove vsebine je potrebno vnesti v
ustavo za učinkovitejše delovanje celotnega
družbenoekonomskega sistema. Postopek

spreminjanja ustave bo moral nujno temeljiti
na odgovornosti sleherne federalne enote,
ne le do lastnega naroda in narodnosti, tem-
več tudi do vseh drugih federalnih enot in do
vseh delovnih Ijudi in občanov v Jugoslaviji.
Ob predpostavki, da največji del delovnih
Ijudi in občanov SFRJ soglaša, da se temelj-
na načela naše družbenoekonomske uredi-
tve, kot so zapisana v ustavi iz leta 1974, ne
smejo spremeniti, bo moral sedanji proces
ustavnih sprememb zagotoviti večjo stopnjo
skladnosti med načelnimi opredelitvami in
njihovim delovnim vsakodnevnim uresniče-
vanjem. V prihodnjih razpravah bo treba us-
kladiti pogoslo različne poglede glede mož-
nih poti za praktično uveljavljanje temeljnih

načel našega političnega in samoupravnega
sistema, upoštevaje tudi naš dosedanji raz-
voj ustavne ureditve in z zagotavljanjem kon-
tinuitete Avnojskih načel. Kljub vsebinsko
odprti, pošteni in predvsem argumentirani
razpravi v smislu iskanja novih optimalnih
rešitev pa, kot je dejal dr. Andrej Kumar, ne
bo dopustno ponovno razpravljati o nekate-
rih vprašanjih oziroma vsebinah, ki so se v
praksi preteklih razdobij že pokazale kot ne-
uspešne oziroma so bile že v preteklih raz-
pravah argumentirano zavrnjene kot nespre-
jemljive in nasprotno temeljnim vrednotam,
ki jih ceni velika večina delovnih Ijudi in
občanov SFRJ.


